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ATA Nº. 2.154/2021 – DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 08.11.2021. Aos oito 

dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de 

Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP; Gustavo 

Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; e 

Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, a 

Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando 

sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM 

DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e posteriormente em votação a 

ordem do dia: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou para o 

primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.153/21 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência eletrônica (e-mail) recebido da Caixa Econômica 

Federal, encaminhando ofício nº 4162/21, notificando o crédito de recursos financeiros; 

Correspondência eletrônica (e-mail) recebido do DAER de Cruz Alta, o qual encaminhou ao DAER 

de Passo Fundo ofício nº 200/21 desta Casa Legislativa, considerando que o trecho da rodovia ERS-

223, compreendido entre o entroncamento da VRS-824 e entre a BRS-377 está sendo conservado 

excepcionalmente pelo DAER de Passo Fundo; Ofício nº 132/21 recebido do Ministério da Mulher, 

da Família e dos Direitos Humanos, em resposta ao ofício s/nº das vereadoras desta Casa solicitando 

recursos no âmbito do Projeto Qualifica Mulher, informando os meios de acesso a esses recursos 

federais; Ofício nº 007/21 recebido da OAB Subseção de Ibirubá, solicitando a cedência da sala de 

reuniões no dia 22 de novembro para realização de eleições estaduais da OAB, e solicita ainda o 

acesso a esta sala nos dias 18 e 19 de novembro para instalação de computadores; Correspondência 

recebida do escritório Ativo Soluções Contábeis Ltda, em razão de ter visto na “página do 

Legislativo”, em mais de uma oportunidade, mensão de mudança de sentido na mão desta rua, por 

isso requer cópia da documentação técnica que mostra estudo da viabilidade desta mudança, trazendo 

os fatos positivos da mudança sugerida, bem como os negativos que motivariam inverter a mão. 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 221/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria 

pertinente a sessão ordinária nº 027/21, do dia 25 de outubro; Ofício nº 222/21 expedido para a 

família enlutada de Lani Schütz Fior (in memorian); Ofício nº 223/21 expedido para a imprensa, 

encaminhando material da sessão ordinária nº 027/21, do dia 25 de outubro, para divulgação; Ofício 

nº 224/21 expedido para o Executivo, encaminhando fotocópia do ofício das vereadoras desta Casa 

Legislativa, remetido à Ministra da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, assim como da 

correspondência eletrônica recebida do referido Ministério, com a resposta do mesmo, para seu 

conhecimento e do setor de projetos; Ofício nº 225/21 expedido para a família enlutada de Marlise 

Couto de Oliveira Ferreira (in memorian); Ofício nº 226/21 expedido para o Sr. Celso Leomar Krug, 

convidando o mesmo para participar da sessão ordinária do dia 08 de novembro, oportunidade em 

que receberá o título de Cidadão Honorário; Ofício nº 227/21 expedido para o Sr. Dácio Azevedo 

Moraes, convidando o mesmo para participar da sessão ordinária do dia 08 de novembro, 

oportunidade em que receberá o título de Cidadão Ibirubense; Ofício nº 228/21 expedido para a Srª. 

Magda D’Amico Teixeira Pimentel, convidando a mesma para participar da sessão ordinária do dia 

16 de novembro, oportunidade em que receberá o título de Cidadã Ibirubense; Ofício nº 229/21 

expedido para o Sr. Jorge Gonçalves Ferreira, convidando o mesmo para participar da sessão 
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ordinária do dia 16 de novembro, oportunidade em que receberá o título de Cidadão Ibirubense; 

Ofício nº 230/21 expedido para o Sr. Elói Ferraz de Andrade, convidando o mesmo para participar da 

sessão ordinária do dia 22 de novembro, oportunidade em que receberá o título de Cidadão 

Ibirubense; Ofício nº 231/21 expedido para a empresa Zinco Forte, convidando para participar da 

sessão ordinária do dia 16 de novembro, oportunidade em que receberão uma homenagem pelos 10 

anos de fundação; Ofício nº 232/21 expedido para a empresa Bucco Tecnometal, convidando para 

participar da sessão ordinária do dia 22 de novembro, oportunidade em que receberão uma 

homenagem pelos 10 anos de fundação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 216/2021: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, estude a possibilidade de fazer um ramal direto interno das unidades de saúde para o 

Postão e que disponibilize outras linhas para o público em geral. Justificativa: As unidades de saúde 

precisam de serviços urgentes e não consegue acesso às ligações, um ramal direto facilitaria a 

comunicação entre as unidades. Com o público em geral as reclamações são generalizadas, por não 

conseguirem atendimentos via telefone, se for uma emergência depois da missa de sétimo dia, vão 

resolver atender. E alguns dos Cargos de Confiança, que deveriam estar 24 horas a disposição da 

população, pois ganham pra isso, nem os celulares atendem e saem do horário de expediente e acham 

que não tem mais compromissos com a população, desligam seu celular e se enclausuram em seus 

aposentos. Lei Municipal Cargo de Confiança a disposição às 24 horas do dia, pois o salário é 

diferenciado. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 217/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, estude a 

possibilidade de contratar um serviço através de uma empresa ou disponibilizar a EMATER para 

realizar um serviço técnico para os pequenos agricultores associados na Cooperativa da Coopeagri. 

Justificativa: Os pequenos agricultores da Agricultura Familiar precisam de um técnico para 

acompanhamento e prestação de assistência técnica aos associados da Cooperativa fornecendo apoio. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 218/2021: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto – Departamento de Esportes, providencie a 

instalação de uma academia ao ar livre e de alguns brinquedos infantis, na localidade de Arroio 

Grande, ao lado pavilhão da comunidade, próximo ao Campo de Futebol. Justificativa: Esta 

indicação atende a solicitação desta comunidade. A academia seria mais uma forma de socialização e 

encontro, além de poder proporcionar a realização de atividades físicas, contribuindo para a saúde e o 

bem estar das famílias, levando qualidade de vida ao meio rural. Uma academia ao ar livre 

proporciona inúmeros benefícios, entre eles: Promover o bem-estar físico e emocional; a gratuidade 

dos exercícios; melhorar a integração social e a comunicação; fortalecer os músculos e as 

articulações; diminuir o risco de doenças cardíacas e coronariana; diminuir o colesterol e a pressão 

alta; diminuir o risco de diabetes; combater o sedentarismo e estar em contato com a natureza. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 219/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do Republicanos, e a vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do 

Democratas: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, tome as devidas 

providências e forneça as informações necessárias para que os munícipes possam desfrutar de todas 

as funcionalidades disponíveis através do aplicativo Conecte SUS, incluindo a Carteira de Vacinação 

Digital. Além de armazenar informações referentes às vacinas de combate à Covid-19, que já estão 

sendo atualizadas no sistema, o aplicativo pode ainda reunir resultados de exames laboratoriais, os 

medicamentos da "Farmácia Popular", além de registros de doações de sangue e de outras vacinas. 

Segundo o Ministério da Saúde, as informações contidas no aplicativo devem ser enviadas por 

estados e municípios pela Rede Nacional de Dados em Saúde (RNDS). Justificativa: Esta iniciativa 

se alinha ao movimento do governo federal que tende a substituir as carteirinhas de vacinação de 

papel pelo formato digital. Além disso, o aplicativo Conecte SUS pode vir a facilitar a vida dos 
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usuários do Sistema Único de Saúde que podem ter acesso à informações importantes através do 

próprio celular. A funcionalidade também pode ser útil em casos de extravio da carteira de vacinação 

física. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 220/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras 

e Viação, realize melhorias nas Ruas Greju e Octaciano Faria Sobrinho, no Bairro Santa Helena, com 

a limpeza e desobstrução dos bueiros e o nivelamento da rua para evitar a formação de poças d’água 

e o acúmulo de terra e vegetação. Efetuando assim um melhoramento das ruas e também das 

calçadas, que estão em péssimos estados. Conforme fotos em anexo. Justificativa: Essa indicação 

atende a pedidos dos moradores do Bairro Santa Helena, devido aos transtornos causados. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 221/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie 

com urgência o patrolamento da estrada do Travessão Pinheirinho que liga São Paulo Pontão. 

Justificativa: Essa indicação atende a pedidos dos moradores uma vez que a via encontra-se em 

péssimas condições de trafegabilidade, causando transtornos aos motoristas e danos aos veículos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 222/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, providencie com 

urgência médico para o Posto de Saúde do Bairro Jardim. Justificativa: Essa indicação atende a 

pedidos dos moradores porque no posto só tem médico na segunda-feira e na quarta-feira a tarde, 

sendo que na quarta-feira o médico atende gestantes. As pessoas estão fazendo essa solicitação, pois 

chegam a esse local em outros dias da semana e escutam “hoje não tem médico”, ficando assim 

frustradas e tristes, pois se chegam naquele local é porque estão realmente necessitando de 

atendimento médico.  A sugestão é que providencie-se um médico que atenda todos os dias em pelo 

menos em um turno, pois é o que as pessoas naquele bairro merecem e precisam. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 223/2021: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM, e o 

vereador VAGNER OLIVEIRA da bancada dos REPUBLICANOS: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, providencie, com urgência, o conserto da estrada de acesso às empresas 

Bucco Tecnometal, Coopeagri, Sub Estação Coprel, Scapini, entre outras. Conforme fotos em anexo. 

Justificativa: Esta indicação se justifica pelo fato da estrada de acesso as empresas acima referidas se 

encontrarem em péssimo estado de trafegabilidade, dificultando a circulação de caminhões que por 

ali transitam, os quais transportam matéria prima que abastecem as indústrias do setor metal 

mecânico que ali estão domiciliadas bem como ao escoamento da produção. ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SR. CELSO LEOMAR KRUG, conforme Lei 

Municipal nº 2.978/2021: A Presidente Jaqueline B. Winsch convidou o Sr. Celso para fazer parte 

da Mesa Diretora, e lhe deu as boas vindas, registrando a presença dos familiares e amigos do 

homenageado. Na sequência o secretário fez a leitura do currículo do homenageado. Em seguida a 

Presidente convidou a vereadora proponente Maria Ilani Henkes Lamb para que juntas fizessem a 

entrega da Placa de homenagem ao Sr. Celso Leomar Krug, concedendo ao mesmo o Título de 

Cidadão Honorário, conforme Lei Municipal nº 2.978/2021, oriunda do Projeto de Lei do Legislat ivo 

nº 027/2021, de autoria da vereadora Maria Ilani Henkes Lamb. Em seguida a Presidente pediu para o 

secretário fazer a leitura do texto da placa de homenagem, e posteriormente deu início às 

manifestações dos vereadores na seguinte ordem: 1º Dileta; 2º Patrícia; 3º Jussara; 4º Zalo; 5º 

Vagner; 6º Gesmari; 7º Lorena; 8º Gabriel; 9º Gustavo; e 10º Maria Ilani. Todos parabenizaram o Sr. 

Celso por receber o título de Cidadão Honorário, afirmando ser uma justa e merecida homenagem 

pelo trabalho que o mesmo sempre realizou com muita responsabilidade e dedicação, possuindo uma 

vasta experiência profissional e edificadora. Disseram que a vida ensina que o mérito não vem por 

acaso. Que as pessoas podem até receber um dom superior, mas em todos os casos, as vitórias para si 

e para os que o cercam, são frutos de muito empenho pessoal, persistência, planejamento de ações 

diárias e bem coordenadas. São conquistas contínuas, que levam as conquistas maiores! Enfatizaram 
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que o Sr. Celso é um homem íntegro, simples, carismático e empreendedor, e lhe agradeceram pelo 

incentivo e motivação, pois é isso que se espera de uma liderança como ele que tem visão 

progressista, mostrando que vale a pena ser um gestor honesto e de excelência, que já deu 

oportunidade de trabalho para muitas pessoas. Observaram que o Sr. Celso, neste ano, recebeu 

inúmeras homenagens, inclusive a medalha “Mérito Farroupilha” da Assembleia Legislativa do 

Estado, sendo merecedor de todas estas homenagens, pois são quarenta e cinco (45) anos de história 

dedicados à cooperativa, e ele é um cidadão e pai de família que dá oportunidades. Desejaram 

sucesso ao mesmo, e que permaneça a frente da Cotribá realizando um excelente trabalho em prol 

dos agricultores. A Presidente, vereadora Jaqueline, falou que a história do Sr. Celso e da Cotribá se 

fundem. Observou que a questão leiteira foi desafiadora para a cooperativa, pois tiveram que ter 

coragem e que valeu a pena, pois foi algo que deu certo. Reconheceu o trabalho, esforço e dedicação 

do homenageado, em nome da comunidade ibirubense. Comentou o quanto trabalhou e lutou para 

deixar o seu legado e hoje ter esse reconhecimento pela sua bela trajetória de vida, pois a visão de 

futuro é inerente a pessoa do homenageado. Disse que hoje a Cotribá, da qual é Presidente, vive o seu 

melhor momento, expandindo por todo o Estado, mostrando a sua força e potência. Dando 

continuidade o homenageado, Sr. Celso Leomar Krug, fez sua manifestação cumprimentando todos 

os presentes. Disse ser um dia muito especial pelo reconhecimento que estava recebendo através 

desta homenagem dos vereadores de Ibirubá que representam toda a comunidade. Agradeceu por 

receber esse título ainda estando em plena atividade. Relatou sobre sua trajetória de vida. Disse que 

coloca em primeiro lugar a família, pois considera gratificante ter a família ao lado lhe apoiando, e 

que na sua caminhada árdua sempre contou com a colaboração de mil e duzentos 

funcionários/colaboradores. Enfatizou que a Cooperativa cresceu graças ao trabalho dos funcionários 

e do apoio dos agricultores, que são o bem maior dessa cooperativa, na qual está há mais de trinta 

(30) anos na presidência. Encerrou agradecendo pela emocionante homenagem. A Presidente 

Jaqueline agradeceu mais uma vez a presença de todos, desejando que o Sr. Celso continuasse 

desenvolvendo em excelente trabalho. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os 

cumprimentos e para que pudessem tirar algumas fotos, reabrindo em seguida. ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃO IBIRUBENSE AO SR. DÁCIO AZEVEDO MORAES, conforme Lei 

Municipal nº 2.981/2021: A Presidente Jaqueline B. Winsch convidou o Sr. Dácio para fazer parte 

da Mesa Diretora, e lhe deu as boas vindas, registrando a presença dos familiares e amigos do 

homenageado. Na sequência o secretário fez a leitura do currículo do homenageado. Em seguida a 

Presidente convidou o vereador proponente Vagner Oliveira para que juntos fizessem a entrega da 

Placa de homenagem ao Dr. Dácio Azevedo Moraes, concedendo ao mesmo o Título de Cidadão 

Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 2.981/2021, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 

024/2021, de autoria do vereador Vagner Oliveira. Em seguida a Presidente pediu para o secretário 

fazer a leitura do texto da placa de homenagem, e posteriormente deu início às manifestações dos 

vereadores na seguinte ordem: 1º Gustavo; 2º Gabriel; 3º Lorena; 4º Maria Ilani; 5º Gesmari; 6º Zalo; 

7º Jussara; 8º Patrícia; 9ºDileta; e 10º Vagner. Todos parabenizaram o Sr. Dácio por receber o título 

de Cidadão Ibirubense, afirmando ser uma justa e merecida homenagem. Enfatizaram que o Sr. Dácio 

sempre foi a mesma pessoa, de boa índole, “gremistão”; professor de muitos, calmo, tranquilo, 

ponderado, coração gigante, querido por todos, empresário comprometido, vereador, pessoa culta, um 

verdadeiro gentleman. Falaram que a terra da pitangueira do mato tem orgulho e admiração por ele, 

por sempre ter como meta o respeito e dedicação com todos que o cercam, sendo um ser humano 

exemplar. Disseram ainda que o Sr. Dácio sempre lutou por direitos sociais e políticos, inspirando a 

todos. Demonstrou superação ao vencer a batalha contra o COVID-19 e sempre foi um companheiro, 

amigo, pacificador, e um cidadão especial e diferenciado. A Presidente Jaqueline registrou que era 

um orgulho homenagear esse grande homem, que conduz as coisas com equilíbrio, buscando sempre 

o bem estar da comunidade. Comentou que quem dera se todos os políticos tivessem essa postura e 
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conduta, pois com certeza teríamos um País muito melhor, porque o mesmo sempre foi 

comprometido com a verdade e a justiça, sendo este um legado que o homenageado deixa para a 

comunidade. Falou que o considera um grande amigo e pediu para que ele não desista da vida 

pública, pois a política precisa de homens como ele. Dando continuidade, a Presidente passou a 

palavra para o Dr. Dácio: Cumprimentou a todos. Disse que considera que a deferência em conceder 

um Título de Cidadão significa prestigiar e reconhecer o trabalho de alguém que tenha se dedicado a 

atuar de forma efetiva no bom desempenho profissional e familiar, e por prestar serviços a 

comunidade, ajudando no seu desenvolvimento. Essa definição lhe deixou agradecido, feliz e 

honrado com a indicação de seu nome para receber essa homenagem. Agradeceu aos presentes neste 

momento, citando sua esposa Mariana, seus filhos queridos Márcio e Mariana Filha, sua colega 

Marilene Timm e a Marlene Roman, também o administrador do Hospital Odair Funck, e o 

Presidente do PT de Ibirubá, Sr. Vanderlei Rodrigues que, embora não estivesse presente, mandou o 

recado do seu abraço e cumprimentos. Falou que se sentia extremamente prestigiado com este Título 

de Cidadão Ibirubense, e com um certo sentimento de estar conseguindo cumprir seu dever com esta 

comunidade que muito bem lhe acolheu desde o primeiro dia que chegou, há quase cinquenta anos 

passados. Relatou que ainda jovem, recém-formado, iniciou seu trabalho neste Município, casou com 

a Mariana, que sempre muito lhe ajudou a trabalhar e a pensar, e com ela formou uma linda família 

com os filhos Márcio e Mariana Filha, que lhes deram netos, o Davi e a Manuela, família que se 

integrou de forma ampla e natural na comunidade. Hoje Mariana filha faz parte da direção do 

Laboratório, e o Marcio é Arquiteto. Disse que teve em Ibirubá as oportunidades de trabalho e acesso 

as atividades sociais nas quais deu efetiva colaboração, e sem perceber se tornou, por afeto, filho 

desta terra. Contou que foi por doze (12) anos professor de nível médio na Escola Edmundo Roewer, 

onde “tentou” ensinar química. Já se vão quarenta e seis (46) anos como profissional da Saúde no 

Laboratório. Reconheceu que o convívio dentro dos Hospitais foi com integração plena, por isso 

agradeceu ao sistema hospitalar, hoje Annes Dias, na pessoa do atual administrador Odair Funck. 

Falou que foi contratado pela Cotribá e Coprel para responsabilidade Farmacêutica e laboratorial em 

Analises clínicas, naquela época. Agradeceu as colegas Marilene Timm e Marlene Roman, que 

sempre trabalharam com ele com dedicação, responsabilidade e amizade. Falou que em 2016 foi 

abraçado pela comunidade que o elegeu vereador, sendo na época um dos mais votados, sem nunca 

ter se apoiado em nenhum cargo público, foi eleito pela vontade verdadeira das pessoas. Reconheceu 

também o trabalho de amigos e companheiros do Partido dos Trabalhadores que o ajudaram nas 

questões políticas que praticou. Falou que ganhou o voto de confiança da maioria dos vereadores, 

ocupando a Presidência do Poder Legislativo, quando até recebeu a oportunidade de ser Prefeito por 

poucos dias, sendo uma imensa honra! Contou ainda que trabalhou muito na Comunidade Católica, 

onde desenvolveu suas ações nos seus princípios cristãos, ou seja, trabalhar em prol de uma 

“sociedade sem diferenças”, ajudar ao próximo ter dignidade de vida. Falou que sabe que têm muitas 

lideranças com grandes contribuições na nossa comunidade, pois esta terra é rica em pessoas 

eficientes, mas como Ibirubá é uma terra que acolhe seus filhos igualmente, hoje se sentia realizado 

por receber este titulo, mais uma demonstração de carinho e acolhida que recebeu. Disse que teria 

muito a ponderar e agradecer a todos por este Título, especialmente ao vereador Vagner Oliveira, seu 

amigo e autor do projeto, e a todos os demais vereadores pelos votos e as manifestações na votação. 

Agradeceu e deixou um abraço fraternal para Ibirubá que lhe adotou e lhe ganhou 

incondicionalmente. A Presidente Jaqueline agradeceu mais uma vez a presença de todos, desejando 

que o Dr. Dácio continuasse desenvolvendo em excelente trabalho no nosso Município. Desta forma 

suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para que pudessem tirar algumas 

fotos, reabrindo em seguida. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

026/2021: As vereadoras JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP; 

LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB; e JUSSARA RODRIGUES DE 
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ANDRADE, integrante da bancada do PT: Requerem que esta Casa Legislativa realize homenagem a 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Floresta que completou 30 anos de atividades no dia 21 de 

janeiro do corrente ano. Justificativa: A Escola Municipal de Ensino Fundamental Floresta, 

completou no dia 21 de Janeiro deste ano, 30 anos de atividades educacionais em nosso Município, 

conforme Decreto nº 33.799. Atualmente o Educandário possui 154 alunos, atendendo desde a 

Educação Infantil até o 9º ano do ensino fundamental. A Escola tem em seu quadro efetivo 21 

professores e seis funcionários, desenvolvendo um trabalho entre família e escola, visando o bem 

estar da comunidade escolar. Com o trabalho e o envolvimento de muitas pessoas, hoje a escola dá 

continuidade a uma educação que visa a valorização do ser humano, com uma educação de 

qualidade, merecendo nosso reconhecimento através de uma justa homenagem: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 035/2021, de autoria 

dos vereadores Vagner e Dileta: Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia 

(CIPFIBRO) no âmbito do Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Gustavo, 

Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. A vereadora Jussara, 

Presidente e m exercício da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 036/2021: Institui a declaração de direitos de liberdade econômica, estabelecendo 

garantias de livre mercado no Município de Ibirubá-RS, e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Obras e Serviços Públicos, e 

para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. O vereador 

Gustavo, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A vereadora Maria Ilani, Presidente da COSP, 

assumiu a relatoria. O vereador Vagner, Presidente da CAPICMA, assumiu a relatoria. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 037/2021: Institui o Programa de Recuperação de 

Créditos Fiscais, autoriza o Município a alienar bens imóveis subutilizados, a receber bens móveis, 

imóveis e serviços como dação em pagamento, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador 

Gustavo, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A vereadora Gesmari, Presidente da CFO, 

designou o vereador Vagner para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 038/2021: Institui, no âmbito do Município de Ibirubá, o procedimento de autorregularização 

tributária e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, assumiu a 

relatoria. A vereadora Gesmari, Presidente da CFO, designou o vereador Vagner para ser o relator. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

032/2021, de autoria do vereador Gabriel de Jesus: Concede o título de “Cidadão Ibirubense” ao 

Dr. Theobaldo José Gewehr. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

e do currículo do homenageado. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 032/21: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 033/2021, de autoria do vereador Gustavo R. Schroeder: Concede o título de 

“Cidadã Ibirubense” à Srª Noêmia Lúcia Gatto Floss. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e do currículo da homenageada. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 033/21: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 034/2021, de autoria da vereadora Lorena 

Couto Metz: Concede o título de “Cidadão Honorário” ao Sr. Silvestre Antônio Rebelato. Leitura do 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e do currículo do homenageado. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 034/21: Aprovado por unanimidade. A 

Presidente pediu autorização do Plenário para dar continuidade aos trabalhos, devido o horário 

regimental ter se esgotado, sendo que todos concordaram. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 
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MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre a 

comemoração, no dia três de novembro, de oitenta e nove anos em que as mulheres conseguiram o 

direito a serem votadas, e colocou que nacionalmente Ibirubá está fazendo história, dentro de uma 

cultura machista, por terem sido eleitas sete mulheres, nesta Casa, que em conjunto com os homens 

buscam o bem comum a nossa comunidade. Após relatou sobre a escolha da rainha e princesas da 

Ascamaja, na última sexta-feira, parabenizando a representante de Fortaleza dos Valos, Tainara 

Bucco Rocha, pelo título de rainha, também a representante de Ibirubá pelo título de primeira 

princesa, Tieza Raquel Alves, agradecendo-a por brilhantemente representar essa Casa, e a Rafaela 

Barden, de Saldanha Marinho, pelo título de segunda princesa. Aproveitou para parabenizar o 

presidente da Ascamaja e a vice, vereadora Dileta, pelo grande evento realizado em nossa cidade. Em 

seguida falou sobre o programa Bolsa Família, que foi extinto depois de dezoito anos, e falou da 

tentativa de resgatar, através de uma reunião programa Rede Brasileira de Renda Básica, as pessoas 

escritas para algum benefício durante a pandemia e que foram excluídas durante a trajetória. 

Registrou sua tristeza e sua preocupação pelo término do Bolsa Família, que auxiliava principalmente 

mães de família de baixa renda, tendo seus filhos com a vacinação em dia e frequentando escolas. 

Após deixou registrado de uma emenda parlamentar, fruto da ida a Brasília, destinada pelo Deputado 

Federal Henrique Fontana para a saúde da mulher e também falou que já foi solicitado mais uma 

emenda para a construção da cozinha na EMEI Planalto. Encerrou dizendo dos grandes e ilustres 

ibirubenses que foram homenageados, os senhores Celso Krug e Dácio Moraes. O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus por poder estar 

representando a comunidade. Agradeceu as pessoas que auxiliam, juntamente com a administração, a 

Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, na pessoa do Sr. Henrique, pelo evento ocorrido no 

Bairro Unida, o Domingo em Família, que trouxe apresentações, brinquedos infláveis, para a 

diversão principalmente das crianças. Após falou sobre o Projeto de Lei, juntamente com a vereadora 

Dileta, sobre a implantação da carteira para pessoas portadoras da Fibromialgia, uma forma de 

identificar e conceder um atendimento prioritário e especial. Em seguida parabenizou a vereadora 

Dileta e ao presidente Roberto pelo brilhante evento realizado na última sexta-feira na escolha das 

Soberanas da Ascamaja, parabenizando também a Tieza Alves, pelo título conquistado, como 

primeira princesa, representando de forma espetacular a Câmara de Ibirubá. Após relatou sobre as 

homenagens concedidas na noite, ao senhor Celso Leomar Krug como Cidadão Honorário, onde o 

histórico fala por si e também de sua homenagem ao senhor Dácio Azevedo Moraes como Cidadão 

Ibirubense, um homem puro, de caráter íntegro, sempre disposto a auxiliar as pessoas, agradecendo-o 

de forma especial através desta homenagem. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre a fome, quando uma mãe de família 

não tem o que dar aos seus filhos, deixando sua insatisfação e injustiça ao ser retirado dessas 

famílias, que mais necessitam o Bolsa Família. Em seguida relatou sobre o corte do benefício do 

Auxílio Emergencial, por mais de duas mil famílias devido a receberem um pouco mais de um salário 

mínimo, o que causa preocupação, que devem buscar e reivindicar seus direitos. Após falou sobre o 

encontro do próximo sábado, no Bairro Chácara, do evento Mulheres Embelezando Mulheres, deixou 

seu convite a todas as mulheres do bairro para participarem a partir das quatorze horas. Em seguida, 

agradeceu aos colegas Vagner, Fucks, Gabriel, Lorena, Jussara, ao Vice-Prefeito Mário e sua esposa 

Olga e aos funcionários e familiares pela presença, no último sábado, em sua festa de aniversário, a 

comemoração da vida junto aos familiares e amigos. Relatou também sobre o evento da Ascamaja, 

que contou com a presença de diversas autoridades, dentre elas agradeceu a Senhora Stela Farias e a 

assessora da Excelentíssima Senhora Silvana Covatti, Secretária da Agricultura do Estado, a senhora 

Rosane Martinazzo pela participação como juradas na escolha das Soberanas. Encerrou deixando 

também seu reconhecimento aos dois ilustres cidadãos que foram homenageados nesta Casa 
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Legislativa, os Senhores Celso Leomar Krug e Dácio Azevedo Moraes, deixando seu abraço carinho 

a todos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou 

dizendo de sua alegria pela receptividade e acolhida nas diversas visitas que tem realizado no 

Município, ouvindo as demandas e as solicitações de melhorias, levando aos setores competentes. 

Mencionou em seguida do ocorrido na final de semana, na vivência de um luto coletivo, e que para a 

Presidente são lições de vida, onde cada vez mais se deve ser e fazer o bem ao próximo que os frutos 

serão colhidos. Após falou que a Câmara está participando das discussões do Corede Alto Jacuí, pelo 

qual acontecerá a consulta popular, entre os dias vinte e dois e trinta deste mês, onde serão propostos 

recursos de aproximadamente um milhão de reais para a região, e para Ibirubá receber uma parte de 

recurso precisa da participação de todos, do voto na consulta popular. Falou também da honra em 

conhecer o Secretário do Trabalho, Emprego e Renda, o senhor Ronaldo Nogueira, que trouxe boas 

notícias e novos projetos do Estado para área de qualificação profissional especialmente no setor 

Metal-Mecânico e para pequenas e médias empresas. Destacou sobre a Assembleia da Ascamaja 

sediada em nosso Município e evento inédito com a escolha da Rainha e Princesas da Ascamaja, 

registrando que a candidata Tieza Alves, desta Casa, ficou com o título de Primeira Princesa, por isso 

agradeceu a sua disponibilidade e a parabenizou. Aproveitou também para agradecer a equipe da 

Câmara no apoio do evento e parabenizou a vereadora Dileta, vice-presidente e ao senhor Roberto, 

presidente da Ascamaja pelo grande evento. Após relatou da presença, em reunião pela manhã, com o 

Prefeito Abel e sua assessoria em tratativas de três projetos que entraram nesta Casa relacionados à 

tributação e modernização do serviço público. Falou também dos homenageados da noite, duas 

pessoas ilustríssimas, o senhor Celso Leomar Krug, como Cidadão Honorário, e o senhor Dácio 

Azevedo Moraes, como Cidadão Ibirubense, que já prestaram muitos serviços à comunidade, 

deixando seu reconhecimento e encerrou desejando uma boa semana a todos. A vereadora LORENA 

COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou parabenizando aos colegas Vagner e 

Lani pelas homenagens a essas pessoas ilustres, grandes figuras da comunidade, o senhor Celso e o 

Senhor Dácio. Em seguida falou sobre as suas indicações ao Executivo, a primeira sobre o médico da 

ESF do Bairro Jardim, que atende somente na segunda e quarta de tarde, e na quarta somente atende 

as gestantes, uma reivindicação dos moradores que necessitam de um atendimento médico 

permanente, e a indicação sobre a esquina da Rua General Osório com a Rua Vinte e Cinco de Julho, 

indicação esta já enviada ao Executivo em outra oportunidade, que acabou agravando ainda mais o 

problema, com a cedência do asfalto em ambos os lados da via, sendo de grande preocupação, pois 

podem ocorrer acidentes no local. Após aproveitou para parabenizar e homenagear seu sobrinho e 

afilhado Leandro Couto Gularte que representou o Município na corrida da Unimed, categoria trinta a 

trinta e quatro anos, na cidade de Cruz Alta, e conquistou o primeiro lugar, e mencionou a aprovação 

do projeto de incentivo aos esportes, uma categoria que não é muito divulgada, a corrida, falou do 

orgulho da família e também de toda a comunidade. Encerrou desejando uma boa semana. A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando da 

oportunidade em poder homenagear grandes pessoas que contribuem muito com o nosso Município, 

dentre elas o seu homenageado o Senhor Celso Leomar Krug e também o Senhor Dácio Azevedo 

Moraes, duas pessoas que representam e levam o nome de Ibirubá para muitos lugares. Em seguida, 

relataram de sua indicação referente a uma solicitação de moradores do Bairro Santa Helena, 

especificamente nas ruas Greju e Octaciano Farias Sobrinho, que estão precisando de melhorias nas 

ruas e limpeza dos bueiros. Após falou dos projetos aprovados, referente aos novos nomes de 

homenageados, a senhora Noemia, o senhor Silvestre Rebelato, o Tuta e o Theobaldo, mencionando 

que mesmo não sendo atualmente vereador nesta Casa, o Tuta continua trazendo e apoiando em 

emendas ao Município através do Deputado Osmar Terra, este que esteve aqui juntamente com o 

Perondi em visita a sede do Bangú. Falou também da visita do Deputado Alceu Moreira trazendo 

algumas previsões de recursos que poderão vir ao nosso Município. Encerrou desejando uma boa 
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semana a todos. Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e três horas e quinze 

minutos (23h15min.). Os trabalhos foram presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni 

Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente. 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 

 


